Sachovnice s nasobilkou a tabulky se &¢tveFicemi &isel pro zadavani hromadného (pisemného)
procvicovani ndsobeni a déleni. Navody jsou pod Sachovnicemi.

A & c D E 3 G - cH 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
10|10 20|30 40 | S0 60| 70 | 80 | 90 (100 10
9 18 27 | 36 | 45 | 54 | 63 |72 | 81 | 90| °
8 16 24 | 32 40 48 | S5S6 64 | 72 | 80 | s
7 14 | 21 28 | 35 42 | 49 | 5S6 63 | 70| 7
6 12 | 18 24 | 30 | 36 42 | 48 | 54 | 60 | s
5 10 | 15 | 20 (25 | 30| 35 | 40 | 45 | 50| 5
a 8 12 | 16 | 20 24 28 | 32|36 | 40 | 4
3 9 12|15 | 18 24 27 | 30| s
8 10 | 12 16 | 18 | 20| 2
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A) Oznaceni sloupct se vyuzije k rychlému a kontrolovatelnému zadavani pocetnich pfikladd typu
(G+H)x(A+C). Pani ucitelka ukaze jednu radku, zde treti fada (21+24)x(3+9) =45x12 = 540.

Nebo nasobeni typu (C x D x G) a pak déleni. Priklad treti radek: (9x12x21) =108x21 = 2 268. Zpétné
pak délit toto Cislo, které je nasobkem celych Cisel, tedy 2 268: 9 =252; 252:21=12. Mame kontrolu
vypoctu a pocitat pisemné musime stejné.

Sloupce mizeme vyuzit k hromadnym pfikladim na pisemné déleni. Ptiklad: Vypocti pro viechny
Fadky C:H. Pro tieti fadek bude 9:24 =0,375. Vynasobenim 0,375x9 = 24 si déleni kontrolujeme. Cisla
pocitdme na 3 desetinna mista a provedeme pripadné zaokrouhleni. Pfiklad se zaokrouhlenim v B:CH
v sedmém radku bude 14:63 =0,222. Pak 0,222x14 =13, 986.

Jiny zpUsob zadani: ve tfetim radku Sachovnice nasobilky ABC:D =369:12 =30,75.
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pocetnich prikladt. Vyresi se jeden fadek, pak Ize zadat pro samostatnou préci celé bloky Fadku.

420. Pak

3780.Pak 3780:9 =

60x63 =

6x10x7x9 =

isla:6,10,7,9. Pak AxBxCxD

ac

Prvni fadek m

60. Pak 60:10 =6.

420:7

610x79

, tedy 610 a CD (79). Pak ABxCD

,

spojime

isla AC (6a10)

typu ABxCD. C
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610.
i typu (B+C-A)xD = (10+7-6)x9

=11.

99. Pak 99:9

11x9 =
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